

Αριθμός 225

**15^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 22ας Ιουλίου 2020**

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στην αίθουσα «Αλέκα Σιούλη» στο Παμπελοποννησιακό Στάδιο, σήμερα την **22^η Ιουλίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 15/17-7-2020** η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (44) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Γιαννιτοπούλου Ιουλία - Γραμματεύουσα, 3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 11) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Μαγιάκης Γεώργιος, 15) Μοδές Αθανάσιος, 16) Παπανικήτας Ανδρέας, 17) Πελεκούδας Δημήτριος, 18) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 19) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 20) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 21) Βορίσης Διονύσιος, 22) Γρηγόρης Ηλίας, 23) Δημακόπουλος Φώτιος, 24) Δούρος Αθανάσιος, 25) Κουνάβης Αντώνιος, 26) Μοίραλης Νικόλαος, 27) Μπακαλάρης Χρήστος, 28) Νικολόπουλος Νικόλαος, 29) Ντρίνιας Θεόδωρος, 30) Ξυλιάς Θεόδωρος, 31) Παπαδημάτος Νικόλαος, 32) Πατούχας Χρήστος, 33) Ρώρος Γεώργιος, 34) Σβόλης Κωνσταντίνος, 35) Στανίτσας Χαράλαμπος, 36) Τσιμπούκης Ιωάννης, 37) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 38) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Νικολάου Ανδρέας, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Φιλοπούλου Μαρία δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης αλλά αργότερα κατά τη διάρκεια αυτής.

Οι κυρίες Σολωμού Κατερίνα και Κουρή Ήρα δεν ήλθαν στη συνεδρίαση απουσιάζουσες δικαιολογημένα.

Οι κ.κ. Νιάρου Μαρία, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Καυκάς Γεώργιος, Σιαδήμας Βασίλειος και Τζανάκος Νικόλαος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Κωνσταντίνος Πελετίδης - Δήμαρχος Πατρέων.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση προσήλθαν οι κ.κ. Θεοδωρόπουλος Νικόλαος και Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, ενώ αποχώρησαν οι κ.κ. Κουνάβης Αντώνιος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Μοίραλης Νικόλαος, Γρηγόρης Ηλίας, Τσιμπούκης Ιωάννης, Βορίσης Διονύσιος, Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος και Στανίτσας Χαράλαμπος.

Στο τέλος ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα: «Έκδοση ψηφίσματος για την επέτειο αποκατάστασης της δημοκρατίας» (το οποίο ψηφίστηκε ως κατεπείγον με την αριθ. 177/2020 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου).

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.

Με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Μπακαλάρος; Χρήστος, Δημακόπουλος Φώτιος και Ντρίνιας Θεόδωρος κατετέθησαν δύο προτάσεις – ψηφίσματα, προς ψήφιση:

A) Της Δημοτικής Αρχής, το οποίο υπερψήφισαν τα παρόντα μέλη της, ήτοι οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αθανασόπουλος Ανδρέας, Αναστασίου Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Τογιοπούλου Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος (18) και ο κ. Χρήστος Πατούχας (**σύνολο 19**)

B) Της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Ενωμένη», όπως αυτή κατετέθη από τον επικεφαλής της κ. Νικόλαος Παπαδημάτος και καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ., Αλεξόπουλος Γρηγόριος Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριαναφυλλόπουλος Ναπολέον, Παπαδημάτος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος και Σβόλης Κων/νος (**σύνολο 7**).

Ο κ. Ρώρος Γεώργιος ψήφισε «λευκό»

Κατόπιν των ανωτέρω, **το Σώμα:**

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Εγκρίνει την πρόταση επί του θέματος της Δημοτικής Αρχής και εκδίδει ψήφισμα ως κατωτέρω:

Μετά το έγκλημα σε βάρος της Κύπρου, ακολούθησε η κατάρρευση του καθεστώτος της λαομίσητης χούντας στην Ελλάδα. Το γεγονός αυτό κάθε χρόνο γιορτάζει η χώρα σαν επέτειο "*αποκατάστασης της δημοκρατίας*". Έτσι ουσιαστικά διατηρείται στην ιστορική μνήμη η εναλλαγή της εξουσίας, που έγινε στις 23 Ιούλη 1974 κάτω από την καθοδήγηση των ΑμερικανοΝΑΤΟικών ιμπεριαλιστών και είχε μάλιστα προαναγγελθεί, μία μέρα πριν, από τον τότε Αμερικανό Υπουργό των Εξωτερικών Χένρι Κίσινγκερ.

Η πολιτική αλλαγή στη μορφή της εξουσίας ήταν προϊόν συμβιβασμού και παρασκηνακών διαβουλεύσεων ανάμεσα στη χούντα και τις αστικές πολιτικές δυνάμεις. Έγινε κάτω από το βάρος των εξελίξεων στην Κύπρο και στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, καθώς και για να αντιμετωπιστούν οι ανεξέλεγκτες λαϊκές αντιδράσεις.

Η αυξανόμενη ένταση και έκταση της αντιδικτατορικής πάλης του λαού και της "απείθαρχης" νεολαίας δεν περιοριζόταν απλά και μόνο ενάντια στο χουντικό καθεστώς. Ένα μέρος του λαού και της νεολαίας είχε συνειδητοποιήσει πλέον το ρόλο των Αμερικανών και του ΝΑΤΟ στην εδραίωση της χούντας. Το σύνθημα "**ΚΑΤΩ η ΧΟΥΝΤΑ**" συνοδευόταν με τα συνθήματα "**ΕΞΩ αι ΗΠΑ**", "**ΕΞΩ το ΝΑΤΟ**". Ζητούσαν αποκατάσταση μιας πραγματικής για το λαό δημοκρατίας, απαιτώντας το διώξιμο των αμερικανικών στρατιωτικών βάσεων από την Ελλάδα.

Σήμερα είναι υποκριτικό οι κυβερνήσεις να μας μιλάνε για επέτειο "*αποκατάστασης της δημοκρατίας*", όταν εξακολουθούν να νομοθετούν με γνώμονα τη φίμωση του λαού, εντείνοντας το κατασταλτικό τους έργο. Είναι υποκριτικό όταν στην αντίπερα όχθη αυτής

της επετείου βρίσκεται ένας λαός, που όσοι είναι "τυχεροί" και δεν είναι μέσα στους χιλιάδες ανέργους που "ψευτοζούν" με επιδόματα ή από τις συντάξεις των γονιών τους, εργάζονται με πετσοκομμένα μεροκάματα χωρίς εργασιακά δικαιώματα, με μισό μεροκάματο, μισό ένσημο, εκ περιτροπής εργασία και με πολλούς απ' αυτούς απλήρωτους για μήνες. Το σύνθημα του αντιδικτατορικού ξεσηκωμού "**ΨΩΜΙ - ΠΑΙΔΕΙΑ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ**" παραμένει ζητούμενο και στις μέρες μας.

Είναι ανάγκη να δυναμώσει η πάλη για:

- Καμιά αλλαγή συνόρων.
- Απεμπλοκή της Ελλάδας από τα σχέδια των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ στην περιοχή και την αποχώρηση από όλες τις ιμπεριαλιστικές αποστολές στο εξωτερικό.
- Αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ και την ΕΕ, το κλείσιμο της βάσης της Σούδας και των άλλων αμερικανικών βάσεων.

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέουσα

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ